

**TORNOS**

Pour diffusion immédiate

COMMUNIQUE DE PRESSE

2008 : Exercice bénéficiaire et baisse de l'activité

Moutier, le 16 mars 2009

Baisse du chiffre d'affaires et de la rentabilité

Pour 2008, le groupe Tornos visait un chiffre d'affaires de 320 MCHF et une marge EBIT de 10%. En raison de la crise actuelle, ces objectifs n'ont pas été atteints. Le chiffre d'affaires brut 2008 s'élève à 262.9 MCHF, soit une diminution de 8.5% par rapport à l'exercice précédent. Sans l'apport de 23.6 MCHF lié à l'acquisition d'Almac, le chiffre d'affaires du groupe aurait reculé de 16.7%. Cette baisse de volume s'est traduite par une diminution des résultats. La marge EBIT descend à 5.0% alors qu'elle était de 11.4% en 2007. L'exercice clôt par un bénéfice net de 6.0 MCHF en comparaison du bénéfice record de 35.1 MCHF enregistré l'année précédente. Pour rappel, le résultat 2007 englobait des éléments exceptionnels à concurrence de 6.2 MCHF, ce qui crée une référence défavorable par rapport aux résultats de l'exercice 2008.

Au 31.12.2008, la rentabilité des fonds propres est de 3.9% et ces derniers se soldent à 153.7 MCHF, soit 69.2% du total du bilan de 222.3 MCHF. A cette date, la position nette de trésorerie du groupe est de 5.3 MCHF alors qu'elle était de 27.3 MCHF au 31 décembre 2007. Ce recul provient principalement des opérations de financement et d'investissement réalisées en 2008 et n'est pas directement lié au résultat d'exploitation du groupe.

S'il est un fait que les résultats 2008 ne sont pas en ligne par rapport aux objectifs fixés, il faut aussi constater qu'avec un chiffre d'affaires en baisse de 16.7% en termes comparables par rapport à 2007, ils témoignent néanmoins d'une bonne capacité d'adaptation dans la gestion du Groupe. Dans ce contexte difficile, il sera proposé aux actionnaires de renoncer à une distribution en leur faveur lors de l'Assemblée générale ordinaire d'avril 2009.

Marchés en récession

Du point de vue des segments de marchés servis, l'année a connu un développement négatif touchant progressivement tous les secteurs clefs dans lesquels le groupe est actif. L'électronique a été le premier domaine touché, entrant en récession dès le début de l'année. L'automobile a suivi dès le second trimestre. Au cours du deuxième semestre, le secteur médical a montré les premiers signes de ralentissement et, peu après mi-septembre, l'horlogerie suisse est aussi entrée en phase de contraction. Avec un certain décalage dans le temps, ce sont finalement tous les secteurs industriels qui sont entrés en récession au cours de 2008. Du point de vue géographique, c'est principalement la plus forte présence de l'un ou l'autre des segments de marchés susmentionnés qui a déterminé le moment du renversement de tendance.

Nouveaux produits

Sur le plan des produits, l'extension de la gamme monobroche a été poursuivie. Le haut de gamme a été complété en début d'année par les DECO 13e, 20e et 26e. Le deuxième semestre a été consacré au lancement de la DECO Sigma 32, produit de milieu de gamme, et à la commercialisation des premières machines d'entrée de gamme Delta, présentées en mai à l'occasion du SIAMS. Dans la gamme multibroche, une nouvelle ligne de produits nommée MultiSigma a été créée. Elle vise le milieu de gamme et s'est traduite avec succès par le lancement de la MultiSigma 8 x 24. En ce qui concerne Almac, la CU 1007 a été lancée et vise la production de platines horlogères.

Stratégie maintenue et adaptation permanente des opérations

Au niveau stratégique, le groupe poursuit la mise en œuvre de son plan 2007-2012 même si la conjoncture a fait que 2008 et, probablement les deux exercices suivants, s'écarteront sensiblement des objectifs chiffrés du plan. Tout en gardant le cap sur cette vision stratégique à long terme, le groupe a procédé aux ajustements opérationnels exigés par les circonstances conjoncturelles. Des mesures de réductions de la capacité de près de 15% ont été prises dès le mois de janvier 2008 grâce à la gestion de l'horaire fluctuant. Une cinquantaine de postes ont été supprimés à la fin du deuxième trimestre. Finalement, un plan de chômage partiel massif a été introduit en octobre et 25 postes ont

été supprimés dans les filiales de ventes. Globalement, la récession a été bien anticipée et toutes ces actions ont permis de prévenir dans une bonne mesure les conséquences négatives du changement de conjoncture. S'il est un fait que les résultats 2008 ne sont pas en ligne avec les objectifs fixés, il faut aussi constater que la marge EBIT, dégagée avec un chiffre d'affaires en baisse de 16.7% en termes comparables par rapport à 2007, est néanmoins une bonne performance de gestion.

Perspectives 2009

Dans le contexte actuel de crise, le groupe renonce à publier des prévisions. Toutefois, la politique d'adaptation continue de l'entreprise au niveau du marché est poursuivie. Le mois de janvier a été marqué par la mise sur pied d'un plan de chômage dans lequel 90% des collaborateurs occupés à Moutier ont chômé à 100% pendant quatre semaines. Une trentaine de postes sont actuellement en cours de suppression. Des mesures de réduction de l'horaire de travail continueront d'être prises tout au long de l'année en fonction de l'évolution de la conjoncture.

Tornos Group Chiffres clefs (en KCHF sauf mention contraire)	2008	2007	2006	2005	2004
Entrée de commandes	232'143	283'645	257'269	212'527	224'972
Chiffre d'affaires brut	262'944	287'384	250'515	222'622	212'969
EBITDA	19'851	39'343	26'475	23'208	19'414
<i>en % du chiffre d'affaires brut</i>	<i>7.5%</i>	<i>13.7%</i>	<i>10.6%</i>	<i>10.4%</i>	<i>9.1%</i>
EBIT	13'093	32'746	17'614	14'249	10'966
<i>en % du chiffre d'affaires brut</i>	<i>5.0%</i>	<i>11.4%</i>	<i>7.0%</i>	<i>6.4%</i>	<i>5.1%</i>
Bénéfice net	6'042	35'137	17'249	12'835	6'778
<i>en % du chiffre d'affaires brut</i>	<i>2.3%</i>	<i>12.2%</i>	<i>6.9%</i>	<i>5.8%</i>	<i>3.2%</i>
Position de trésorerie nette / (dette nette)	5'277	27'263	-7'375	-10'793	-28'024
Fonds propres	153'743	160'179	118'458	100'168	83'538
<i>en % du total du bilan</i>	<i>69.2%</i>	<i>73.2%</i>	<i>61.4%</i>	<i>60.4%</i>	<i>48.5%</i>
Total du bilan	222'256	218'912	192'972	165'810	172'273
Investissements en actifs tangibles immobilisés	6'715	9'065	3'254	2'867	3'647

Le rapport annuel du Groupe Tornos (en trois langues) ainsi que les comptes consolidés (en anglais uniquement) sont disponibles en téléchargement sur <http://tornos.com/invest-reports-f.html>

Contact : Geri Staudenmann ou Julia Moreno, Geri Staudenmann Kommunikation, Biel
Tel. +41 32 345 24 44, Fax +41 32 345 24 48, info@geristaudenmann.ch

Autres informations sur www.tornos.com